

门徒训练+概要

基要课程 带领小组

第一课：动态的小组讨论

作为基督肢体的祝福之一是能够与许多其他信徒一起建立真正有意义的关系。一些教会规模太大以至于无法让会众中的每一个人相互了解。而加入小组是一种非常好的方式，可以使信徒之间以个人的方式彼此连接，在信仰上一起学习和成长。

如果小组的目的是在一个大的教会群体中促进人与人关系的建立，那么能够真正帮助人们建立关系的小组动态至关重要。如果对小组讨论的动态不加以注意，一个小组会非常不健康，甚至新成员加入后仍然无法与其他人连接，也不为人所知。

如果你花时间培育一个以基督为中心的环境，在圣经真理的根基上建造小组，你会发现你的小组能够发展成一个健康互惠、值得珍惜的团体。

保罗告诉教会：“你们就要意念相同，爱心相同，有一样的心思，有一样的意念，使我的喜乐可以满足。凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，个人看别人比自己强。个人不要单顾自己的事，也要顾别人的事。”

[腓立比书2:2-4](#)

邀请其他弟兄姐妹在基督里聚会，对基督徒的信心有极大的好处。我们不是被呼召来过一个独自的新生活，这是一个多么大的释放啊！然而，显而易见的是，任何时候你把许多拥有不同性格和不同生活经验的人聚在一起，都会出现很多困难！所以遗憾的是，作为小组的一员不会总是立刻有一种轻松愉快的经历。然而，如果你，作为组长，花时间培育一个以基督为中心的环境，在圣经真理的根基上建造小组，你会发现你的小组能够发展成一个健康互惠并值得珍惜的团体。

圣经里面充满了关于如何对待我们生活中遇到的人的指导原则。在你的圣经中，搜索“彼此”这个单词，会显示许多我们应该与在基督里的兄弟姐妹相交的方式。你可以选择这样的经文段落作为你们小组的基础或主题。在小组第一次聚会和一整年的几次聚会中，你需要提出并让大家同意遵行这个原则。例如腓立比书2:2-4所讲的原则，保罗告诉教会：“你们就要意念相同，爱心相同，有一样的心思，有一样的意念，使我的喜乐可以满足。凡事不可结党，不可贪图虚浮的荣耀；只要存心谦卑，个人看别人比自己强。个人不要单顾自己的事，也要顾别人的事。”

当然，另外一段经文也可以作为小组的黄金法则：“你们愿意人怎样待你们，你们也要怎样待人”（路加福音6:31）。不论你为你的小组选择什么样的原则或指导，一定要经常用它提醒成员，并透过它一起祷告，在所有成员中建立一个共同基础。这会极大地确保小组的正常运作和相爱。

实际上，这样的小组会是什么样子呢？作为组长，你要如何促进建立这样的氛围？

当你负责开始一个好的讨论，并首先要提出问题，做一个好的讨论的示范是很有帮助的，这包括听和说，并且示范好的提问和回答。例如，你可以分享一个与学习内容相关的个人轶事，然后请其他人进行类似的分享，在倾听时不去打断他们。你也可以演示你是如何查考一段经文的，你可以说：“这段经文对我来说很困惑，所以为了帮助我理解，我阅读了注释，也去咨询了牧师。”当小组成员看到你，作为组长，仍然在学习和寻求帮助，他们会为自己也可以这样受教而感到释放。

一个小组中若有一些爱分享的组员是一种祝福，他们可以使讨论持续下去，爱提问和回答。但是，如果他们说话过多，会导致那些本来就比较安静的组员更加不愿意开口讲话。在小组设置中的分享仍然是公开演讲的一种形式，这会让某些类性格的人感到恐惧。所以小组长要鼓励那些擅长交谈的组员分享简短些，这样可以留一些安静的空间给较少发言的人加入进来。小组成员需要以和蔼、理解和耐心的态度互相倾听，在彼此舒服的界限内交流。

在一个小组中，与任何其他信徒聚会一样，共同的目标应当是所有的成员在敬虔和喜爱的心态上增长。但是当你遇到分歧该怎么办？有时候你会遇到两个或更多的非常敬虔真诚并且深信圣经的人在某个话题上有分歧。假设当前的问题是“非基要”的信仰问题，也就是说，不是“救恩问题”，或在经文中清楚列出的东西，那么对待不同的观点要有恩典，允许不同观点存在的空间。作为一个组长，好的做法是听取双方分歧，并重申共同点而不是突出差异。

总而言之，和其他人生活在一个群体里是一件美好的事情！同时也是不容易的。通过营造一个信任，友善，彼此的接纳和谦卑的环境，小组可以茁壮成长，真正提升每个成员的生命。这是一项艰苦的工作，但果效是非常值得我们去付出的。

假设当前的问题是“非基要”的信仰问题，也就是说，不是“救恩问题”，或在经文中清楚列出的东西，那么对待不同的观点要有恩典，允许不同观点存在的空间。作为一个组长，好的做法是听取双方分歧，并重申共同点而不是突出差异。

回顾所学

- 选择一段经文作为你小组的指导或基本原则是很有帮助的，然后定期回顾那段经文。
- 只有当我们学会以尊重的方式发言和聆听，在互动中保持谦卑和喜欢彼此，小组讨论才会真正有价值。
- 我们的共同目标应该是当我们学习神的话语和操练团契相交时，所有组员越来越敬虔和相爱。讨论的时间应当是专注在这个目的上。

你的观点

- 花些时间在圣经上找到关于如何对待别人的经文。你觉得你或是你的小组应该在哪个特质方面需要更多的努力，以达到一个更加相爱的群体？
- 你是哪类的发言者？在一个小组的氛围里，讲话对你来说是容易还是困难？根据个人的挣扎，祷告祈求主帮助你，或是更愿意坐下来听，或是勇敢地发言。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。